

落实防疫措施 筑牢坚固防线

市一高组织收听收看

全省教育系统疫情防控视频调度会

本报讯（记者 邵超杰 通讯员 徐寒）近日，商丘市第一高级中学组织收听收看全省教育系统疫情防控工作视频会议。该校党委书记、校长牛超，领导班子成员及疫情防控工作组成员参加。

会议指出，坚持“动态清零”不动摇，扎实落实“三个务必”。教育系统疫情防控工作，是一场输不起的硬仗，要严格遵守“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针，严格落实省委书记楼阳生关于教育系统疫情防控工作的“三个务必”要求，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，切实增强做好疫情防控工作的紧迫感、责任感，抓实抓细疫情防控各项工作，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

严把校门入口关，对校园实施“提级管控”，强化“家校同防”。校园是人口密集区，必须对校园实施提级管控，强化家校同防，落实闭环管理。学生家长或共同居住人员，每天如实报备外出情况，同步做核酸检测；严格闭环管理，加强对教师和后勤人员的管控，同学生一样落实闭环管理相关要求。发挥哨点作用，要严格落实“四早”要求，坚持按比例进行核酸抽检。

解决好学生个性化诉求，在保障防控需求的前提下，不搞简单化“一刀切”。建立健全防风险、护安全、战疫情、保稳定的各项思想政治工作制度机制，及早发现苗头，第一时间妥善处置。关注每位学生的思想动态，解决好他们的个性化诉求；强化舆论引导，严格信息发布审核，切实提升后勤服务保障水平；开展系列活动，丰富学生课余文化生活；密切关注校园闭环式管理，充分挖掘抗疫育人元素，持续开展系列宣传教育活动。同时，广泛动员师生清明假期不返乡，不跨市、县流动，坚持问题导向补短板、强弱项、堵漏洞，严防疫情外溢扩散。

视频会议后，牛超立即主持召开市一高疫情防控推进会议，强调要把疫情防控进校园安全稳定作为当前工作的头等大事，查短板、堵漏洞、找不足，杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，执行最严格的防控措施，确保校园安全稳定。

市三高织密织牢疫情防控网络

本报讯（记者 邵超杰 通讯员 李兰梅）近日，商丘市第三高级中学召开疫情防控工作推进会，传达近期有关疫情防控规定事件的处理通报，学习市纪委监委关于清明节期间疫情防控工作的文件精神，各年级组、各处室汇报了疫情防控工作。

疫情防控务必从严从紧。该校要求，充分认识做好学校疫情防控工作的重要性、紧迫性，切实做到人员全覆盖、管理全时段，全方位落实上级和学校疫情防控要求和措施；要加大疫情防控知识宣传教育力度，引导师生员工和家长提高防疫意识，积极配合支持学校疫情防控工作。

进一步强化自我责任意识，增强自我防护意识，务必减少自我流动，加强自我健康监测。重点是要把把好校门关，做好信息上报，规范日常消杀，完善物资管理和医疗室管理。问题整改务必要落到实处。各处室、各年级组一定要认真对照省市相关疫情防控要求和市督导组检查中提出的问题，立行立改；要聚焦失控漏管现象，持续加大督查检查力度，推动问题早发现、快整改，不断完善疫情防控举措和机制。

清明节假期期间，疫情防控工作要抓实抓细。该校针对师生出行情况，做到摸清楚、摸透，不可有丝毫疏漏。校领导务必靠前督导，各处室、年级组负责人务必要摸到每一名师生员工，坚决做到不漏一人。要时刻保持高度警惕，杜绝侥幸心理，一丝不苟织密织牢疫情防控网络。

用赏识的眼光发现学生的闪光点

——记夏邑县第八小学教师吕海燕

本报融媒体中心记者 张壮伟

在夏邑县第八小学老师团队中，有一位孜孜不倦辛勤耕耘的播种人，她就是高年级语文教研组长吕海燕老师。她带领高年级的语文组全体成员，勤勤恳恳耕耘在小学语文教学这片沃土之上，在孩子们幼小的心田播撒下一颗颗求知探索的种子，辛苦并快乐着，奉献收获着。

作为教研组长，吕海燕知道，具有扎实过硬的专业功底不仅是一位优秀学科教师的必备的专业素养，也是发挥教研组长示范作用、引领组内教师专业成长的基本条件。为此，她精心研读教育理论专著十余部、各类教育报刊杂志二十多种，撰写10余万字的学习笔记，自身的专业素养不断提高。

要整体提高学校的科学教学水平，也就意味着不能一个人在战斗，吕海燕始终认为，教研组是一个专业团队，更是一个精神场域，营造一个友好和谐的工作氛围，是学科教学工作取得良好成绩的法宝。

日常工作中，她特别注重提高自身的人文素养，常以

一颗感激感恩之心去接纳包容一切，激励组员之间相互帮助、共同提高。“虚怀若谷，谦虚做人”是吕海燕的座右铭。作为教研组长，在校长张晓伟的带领和鼓励下，她努力学习教学理论，带领本组老师搞好教研，细致安排工作，让他们备好课、上好课；积极参加教研活动，做好学习笔记，定期督导检查作业、备课、进行听课、评课活动，指导教师积累教学经验。为了使自己的教学水平得到提升，让自己的课堂教学更有特色，让学生在课堂上，她多次积极参加教学培训，在炎热的暑假里，连续听了三期的信息技术培训课，认真学习了《信息技术与学科教学深度融合》。吕海燕的同事王威对她风趣地说：“就你爱学习，都听三期培训了，成留级生了。”吕海燕说：“我太需要充电了，再不学习就更落伍了。”通过学习她掌握了一些现代化的教学设计方法，努力创造乐学课堂，真正让学生“爱学、乐学、会学”，让学生爱上自己的课堂，在乐学中提高了学生的成绩，所教班级成绩名列前茅，让学生家长、

虞城学习贯彻落实市疫情防控教育专班调度会精神

本报讯（记者 许业合）4月5日，市疫情防控教育专班第一次视频调度会结束后，虞城县召开了教育系统疫情防控工作视频会议，迅速学习贯彻落实市疫情防控教育专班第一次视频调度会精神，结合当前疫情防控严峻形势，为严防疫情传播扩散，确保全县广大师生生命安全和身体健康，以最快速度抓领会、最务实的措施抓落实，切实把会议精神转化为推动疫情防控工作深入开展的强劲动力。

会议强调，要认真补短板、补漏洞，积极查找问题、梳理问题、正视问题、整改问题。要切实守好门、管住人，进一步夯实责任，增强责任心、敬畏心和使命感，确保零输入、零感染。进一步明确工作目标，对疫情防控工作再梳理、再排查、再完善、再落实。各学校要进一步提升政治站位，对严峻复杂的疫情防控形势保持清醒认识，压实工作责任，从严从细从实做好学校疫情防控工作，紧紧围绕上级疫情防控工作要求抓落实，围绕疫情防控问题和短板抓落实，围绕疫情防控工作实际抓落实。当前，疫情防控形势严峻，校园疫情防控工作决不能有丝毫的麻痹、松懈

思想，要落实落细防控措施，保障师生安全。要做好精准信息排查，做到涉校各类人员底子清、情况明。及时准确进行健康监测，规范进行微信打卡，完善家校联防联控机制，完善学生家长和有涉校人员的承诺书签订，全面增强疫情防控责任心。强化宣传引导，积极发动群众、组织群众参与疫情防控工作，形成联防联控、群防群控工作机制。要加强疫情防控应急演练频次，以“实战演练”查短板、补短板、强措施、保安全。完善学校指挥体系，健全疫情防控组织，进一步明确各自职责，实施网格化管理，压实各自责任，充分发挥作用，上下联动、条块结合，形成人人参与的学校疫情防控格局。加强对学校疫情防控工作的督导检查，通过实地督导检查发现问题、解决问题，增强学校疫情防控能力和水平。对在督导检查中发现因认识不足、思想麻痹、措施不力，导致工作存在问题的单位和个人，将给予严肃处理。

会议要求大家时刻绷紧疫情防控这根弦，全力以赴坚决打赢疫情防控这场硬仗，确保全县师生生命安全和身体健康。



虞城县惠民小学为全体教师进行核酸检测。针对近期全国新冠肺炎疫情形势，为加强校园疫情防控管理，该校近日采取各种措施，做好疫情防控工作，确保师生安全。

本报融媒体中心记者 许业合 摄

夏邑一高志愿者当好“防疫门神”

本报讯（记者 张壮伟）“疫情期间，两天只允许一人外出采购生活必需品，出门请戴好口罩。”“我就是出门买个菜，也要测啊？”“请配合一下，我们也是为了大家的安全着想。”……4月5日上午，在夏邑县第一高级中学家属院大门口，青年党员志愿者们许贤明按照规定，对所有进出人员进行体温检测、喷洒消毒酒精。

在疫情防控中，夏邑一高党员志愿者服务队24小时轮流坚守社区的唯一出入口，守护着一方百姓的安宁，筑牢疫情防控的“第一道防线”，被小区百姓

戏称为“门神”。据了解，夏邑一高家属院，共120户，约500人，没有物业管理。疫情防控阻击战打响后，夏邑一高党员志愿者紧密配合，积极落实“外防输入、内防扩散”的工作要求，克服重重困难，以最快时间对社区实施了全部封闭，仅留下主通道进行24小时监控检查，较早达到了闭环管理要求。按照“三合一”工作要求，党员志愿者组成服务队，积极开展社区排查工作和重点地区往来人员防控工作。

凯旋路第二小学开展防疫主题教育活动

本报讯（记者 许业合 通讯员 张中华）近日，梁园区凯旋路第二小学开展了“疫情防控常态化 讲究卫生我践行”防疫主题教育活动。

活动要求，要做好日常个人防护措施，正确佩戴口罩，养成良好的卫生习惯。各年级班主任给同学们认真讲解七步洗手法的操作步骤，普及正确洗手的重要性、什么时候需要洗手、怎样洗手等知识，形

象地讲解和示范了洗手的口号，通过提问、互动方式充分调动同学们的积极性，加深其对洗手知识的掌握。同学们听得认真，看得仔细，跟随老师熟练操作了“七步洗手操”。

通过主题教育活动，同学们表示，一定从每个细节做起，严防严控共筑安全防线，为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

同事赞不绝口。

“我觉得每一个学生都是一朵含苞待放的花蕾，作为班主任的我们更有责任让他们都绚丽绽放，特别是那些‘带刺的花蕾’，我们应多一些关爱和呵护。当花蕾悄悄绽放时，我相信那将是生命中最动人的旋律，而这一切美好的发生，则需要我们用爱去守候、用情去感受、用心去聆听。”吕海燕说。只有亲其师，才能信其道。要用赏识的眼光和心态发现孩子的闪光点，信任、尊重、理解和宽容孩子。有时宽容引起的道德震动比惩罚更强烈，多批评多宽容，心态平和了，少了许多无名之火，关系融洽了，教育起来也就得心应手了。

吕海燕总是热情满怀，引领孩子们在语文的天地里自由翱翔。吕海燕先后荣获“市优秀教师”“市文明教师”“市优秀班主任”等称号。

“不用扬鞭自奋蹄”，在小学语文这方天地里，吕海燕将依靠自己的勤奋和智慧，在课程改革大潮中大显身手，去实现一个又一个新目标，实现人生的自我超越。



市一中教师参加“国家中小学智慧教育平台”应用线上培训

本报讯（记者 邵超杰 通讯员 王鹏）根据教育部和省教育厅关于开展“国家中小学智慧教育平台”应用培训要求，近日，商丘市第一中学全体教师参加了“国家中小学智慧教育平台”应用线上培训。

在培训过程中，每位教师都积极参与培训、认真学习，并在学习过程中积极主动，分享心得体会。

为引导教师积极学习借鉴平台提供的优质资源改进教育教学，提升该校基础教育课程教学和信息深度融合水平，市一中高度重视、提前部署本次

线上培训。教务处以教研组、备课组为单位，负责组织“国家中小学智慧教育平台”的线上培训，确保本次培训高质量、高效率完成。

互联网+教育是当今教育发展的趋势，是未来教育的发展走向，在疫情肆虐的大环境之下，互联网+教育的模式是保障线上教学、实现“停课不停学”“停课不停教”的最佳选择。“国家中小学智慧教育平台”于3月1日正式线上运行，满足了学生对优质教育资源的更多需求，推进了智慧教育服务教育教学。

商丘医专全面提升课程建设整体水平

本报讯（记者 许业合）4月5日，商丘医专召开精品课程建设专项督导工作会议，督导组全体成员参加了会议。

会议就组织做好精品课程建设专项督导工作提出了要求，明确学校课程建设工作目标任务。要深刻认识组织全面开展精品课程建设、着力提升课程建设水平，对提升学校课堂教学质量与人才培养工作水平、保障学校人才培养质量的意义。要紧紧围绕课程建设中心目标和

任务，认真组织、全面推进学校精品课程建设工作不断上水平、上台阶。要加强组织领导，强化责任落实，全面提升学校课程建设整体水平。要加强对精品课程建设的组织领导、科学引导和督促落实，把课程建设工作安排落实到位。要结合不同课程建设的实际情况和特点，明确课程建设工作目标和任务，认真组织全面开展精品课程建设，着力提升学校课程建设整体水平和课堂教学质量。

市实验中学 虞城高中开展网上祭英烈活动

本报讯（记者 邵超杰 通讯员 梁秋瑞）弘扬优良传统、倡导文明新风。近日，商丘市实验中学开展网上祭英烈活动。该校高中行政支部组织党员通过重温入党誓词、网上祭奠留言、观看红色电影等形式，不忘初心，缅怀先烈。

全体党员面对鲜红的党旗，重温入党誓词，表达不忘入党初心、牢记历史使命、敢于担当、勇于奉献的决心。清明寄哀思，线上祭英烈。全体党员通过中华英烈网、河南文明网等网站进行网上祭英烈主题活动，在线上敬献花篮，表达了对先烈们的缅怀之情。观看红色电影，珍惜幸福生活。全体党员开展“观看红色电影 珍惜幸福生活”主题活动，利用“学习强国”学习平台观看红色电影《为了和平》《建党伟业》《建国大业》等，使党员们在思想上受到了一次革命洗礼，增强

了历史使命感、责任感。又讯（记者 许业合 通讯员 程进宏）4月3日，虞城高中开展以“文明祭祀寄哀思·慎终追远抒情怀”为主题的网上祭英烈活动。

活动中，该校号召全体师生从自身做起，从点滴做起，用实际行动践行文明祭祀，主动成为文明之风的倡导者。积极引导全体师生登陆“中华英烈网”，参与“2022 奋进·网上祭英烈”专题活动。师生们通过网上祭拜、献花、签名、寄语等纪念活动，表达了对革命先烈的哀思与敬仰。

据悉，开展网上祭英烈活动是该校依托传统节日加强青少年学生思想道德教育的重要内容，广泛开展党史学习教育和革命传统教育，传递革命精神，引导学生铭记历史、缅怀先烈、继承革命事业，努力激发他们的爱国主义情怀，激励同学们奋发图强、努力学习。

睢县育才学校举行清明节主题班会

本报讯（记者 许业合）“万条千缕绿相迎，舞烟眠雨过清明”。为进一步加强学生的思想道德建设，弘扬传统文化、缅怀先烈，加深爱国主义教育，近日，睢县育才学校召开了“缅怀先烈 追忆先贤”主题班会。

班会上，同学们了解了清明节的来源、习俗、饮食习惯等知识。在老师的带领下，通过文字、图片、视频

了解革命先烈、抗疫英烈的先进事迹，缅怀先烈、致敬英雄，以此寄托自己对革命先烈的崇高敬意。

青山绿水存浩气，苍松翠柏慰英灵。通过主题班会，使同学们进一步了解了清明传统节日的丰富内涵，感受了幸福生活的来之不易，铭记历史，不忘先辈，与美德同行，争做新时代好少年！

市七中开展“重温入党誓词”主题党日活动的

本报讯（徐松娜）为了更好地践行立德树人教育初心，使教师党员坚定理想信念、跟党走的思想信念，近日，商丘市第七中学党支部开展“重温入党誓词”主题党日活动。

伴随春天的朝阳，市七中全体党员高举右手，跟随领誓人，庄严重温入党誓词。庄重神圣的誓词，铿锵有力的宣誓声，体现着市七中党员对中国共产党的无限

忠诚与热爱，强化了党员意识和初心意识。

本次宣誓活动，使该校党员教师再次接受精神洗礼、感受灵魂触动。党员们纷纷表示，要以“能力作风建设年”为契机，强化政治意识，坚决整治“慢性病”，充分发挥先锋模范作用，牢记党的宗旨，恪守对党的承诺，增强责任感，为教育事业贡献自己的力量。